



Вот так лето!

Вот уж когда сбылось старое русское прозвище «июль-перевертень», с июля «солнышко на зиму, лето на жару».

Давненько переславцы не переживали такой яри красного солнышка и не скучали так о дождичке и грозах, как в этом году. Заглядывая в записи старых переславских фенологов А. А. Лапотникова и В. Елховского, диву даёшься. Ничего подобного не было за последние 70 лет!

В 1893 и 1899 годах средняя температура в июле была 23 градуса; жарким был 1906 год — 21,8 градусов, температура в июле 1935 года равнялась 22,1 градуса, но 1960 год перешеголял и это: 24,1 градуса. С такой же температурой начался и август, а если к этим наблюдениям прибавить июнь, то две трети переславского лета феноменальны. Средняя температура двух месяцев превысила 22 градуса, обогнав самые засушливые годы — 1903-й и 1920-й.

Поневоле вспомнился поэт-сатирик В. Курочкин:

Эх, Ярило, как не стыдно
Печь тебе да печь!..

Последние дни июля немного было понахмурились, кое-где прогремели грозы, просыпалось золото долгожданного дождя.

А всё ещё жарко.

С. Васильев.